广州仍有社区供水不正常

在荔湾芳村鹤园小区,一台应急供水车帮居民"解渴"

羊城晚报讯 记者梁怿韬摄 影报道:截至2月28日夜间,广 州仍有社区受到南洲水厂"漏 管"影响供水不正常。

"怎么又没水了?"2月28日傍晚,不少下班回到荔湾芳村广船鹤园小区的居民,看到小区消防栓和垃圾分类投放点洗手池处,再次出现排队取水的人龙。该小区曾在2月27日午后,一度恢复正常供水。

"2月27日晚上,已经有高层居民反映没水了。"鹤园社区居委会相关工作人员告诉记者,2月28日凌晨时小区完全没水。居委会联系了自来水公司后,2月28日早上小区恢复供水,不少居民得以洗漱后出门上班。但在2月28日早民地过后,小区再度停水。居民只能和前几天一样,再度到消

防栓和垃圾分类投放点洗手池

处取水。结合居委会工作人员 和广州自来水公司的说法,鹤 园小区所在的荔湾芳村片区, 为南洲水厂供水范围的末端。 鹤园小区所处的位置又在一处 高地上,供水难度相比地势低 的地方更大。在2月28日记者 到场采访期间,已有自来水公 司工作人员在小区里协助恢复 供水。"赶紧回家煮饭洗澡储 水。"2月28日18时许,鹤园小 区再度恢复供水。但据社区居 委会工作人员的说法,目前的 来水还是"间歇性"的,是居委 会协调自来水公司帮忙的"管 网内调水"。建议居民近期如 看到自家水龙头有水时,尽量 储水以备不时之需。

至 2 月 28 日 19 时,鹤园小区的供水再度暂停。一台应急 供水车开进小区球场,帮居民 "餒愿"



明天全天抢修南洲水厂"A漏管"

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道:2月28日夜间,广州自来水公司对南洲水厂进水管道报。根据小公司对南洲水厂进报。根据。据外容,另一条渗漏的进水A管进一步抢修的时间已确定。预计海珠和芳村等地,供水仍有波动。

广州自来水公司通报称,南 洲水厂原水B管漏点在相关部 门及广大市民的大力支持下完 成抢修,目前已恢复供水。对于抢修过程中出现了水压波动,给市民用水造成不便,广州自来水

通报称,对于抢修B管期间 发现另外一处靠近新光快速的原水A管存在轻微渗漏,广广的 自来水公司计划于3月2日0时 至24时对原水A管漏点开展与 间断抢修。该公司将认真总结 原水B管抢修过程中的不足, 议,可能受影响的单位及用户

广州自来水公司预计:海珠芳村 等地供水仍有较大波动

施,在用水低峰时段提前做好储水准备,并节约用水。

 来水 96968"小程序、支付宝小程序和"广州自来水"APP、供水热线 96968 反映,广州自来水 水热线 96968 反映,广州自来

通报称,广州自来水公司官官 方网站或微信公众号底部菜单 将设置【抢修快讯】栏目,临时 取水点详细地址及更多抢修信 息在该栏目滚动更新,市民可随 时查询了解。

生活<mark>圈</mark> 广州三月花正好 这份官方赏花地图请收好

羊城晚报讯 记者李春炜, 实习生黄浩龙、李雅琪,通讯员 穗林园宣、陈欣摄影报道:3月, 正是花城广州"何处不飞花"的 最美季节。记者近日获悉,为 方便广州街坊们踏春赏花,广 州市林业和园林局精心制作了 全新的官方赏花指南。

地图分春夏版和秋冬版

据了解,广州市林业和园林局发布的这份《花城四季赏花全域地图》从时间和空间两条线,向市民游客提供了赏花导览,带领观众品味"四时之花不同,而乐亦无穷也"的趣味。赏花地图分为春夏版和秋冬版两部广州各大公园、主要路段、旅游品产州各大公园、主要路段、旅游品种和花期。而且,为方便市民游客"按图索花",畅游花城,还特别设计了全域地图和高部地图。

相关工作人员介绍,按照相 关指引,无论哪个区的街坊,都 能就近找到最佳的赏花地点。

华农部分樱花已经绽放

虽然前段时间气温寒冷,但近日气温开始回暖,华南农业大学的一部分樱花已经开始 绽放,不少市民趁着周末前来 观看。据悉,华农樱花以寒绯樱、中国红樱花、广州樱、福建山樱等亚热带品种为主。主要集中在华农儒园和动物科学学院及三角市一带。其中位于动物科学学院附近的樱园为目前华农学院里最大的赏樱场所,花多叶少,红而密集,樱花绽放最为旺盛。



扫码观花 (特别提醒:疫情期 间学校不对 外开放)





新闻 下午茶

"如果老虎消失了会怎样?" 小朋友:"没有虎年了"

在动物广场的中心,记者看到,十几种珍稀动物的 标本一一排列,包括能飞跃 喜马拉雅山的斑头雁、生产猫屎咖啡的麝香猫、嗅觉灵敏的穿山甲等。讲解员告诉游客,气质形象上乘的丹顶鹤竟也是"地中海"一族,其头顶发红的地方正是丹顶鹤的"秃头"之处!

而在动物园另一侧,虎 山"小小宣讲员之守虎行动"的活动也开展得如火如荼。 一群不到15周岁的宣讲员用 声情并茂的演讲吸引游客关 注在野外已灭绝的华南虎, 号召更多的人来参与野生动 植物保护工作。"大家可以为 胆设想一下,如果老虎山前, 11岁的小讲解员向游客抛出了这个问题。一旁前来游玩的小朋友脱口而出:"没有虎军了!"稚气的回答引来一阵

居悉,在2月26日到3月6日期间,广州动物园、广州市林业生物防治检疫和渔业保护区管理中心、广州市水生野生动物救护中心、广州市水生野生动物救护中心、广州市儿童公园等地点还将陆续举行"关注重点物种保护"科查讲座、动物故事会、野生动植物"飞行棋"等系列科普宣传为现身边的动植物之美,共同守护这些美丽的生灵。

全質

只因未戴头盔,14岁坠车少年失明

医生表示:驾驶电动车发生交通事故戴头盔是最简单而又最有效的保命措施

羊城晚报讯 记者陈辉、通讯员潘增丽报道:记者从广东祈福医院获悉,该院近日收治了2名车祸重伤患者,均为电动车骑手,一人面部多处骨折,另一名14岁少年失明……而这些状况本都可以通过佩戴头盔避免。

1月底,29岁的黄先生骑电动车出门未佩戴头盔,谁料路上一时分神与大货车发生了追尾,"砰"的一个巨大声响,他连人带车摔倒在地,只感觉面部、头部一阵剧痛,便晕了过去。

再次醒来时他已经被120 送到了广东祈福医院,面目全 非。CT 检查报告显示黄先生右 侧眼球晶状体破裂,颌面部骨 折、颅底多处粉碎骨折、骨性鼻 中隔中断。幸好没引起严重颅 脑损伤,除轻微脑震荡外,神志 还算清醒。

眼部感染控制平稳后,黄先生 视力逐渐恢复,手术后面型也逐渐 恢复正常,没有明显变形。目前他 虽然顺利出院,但是懊悔不已,想 到如果自己佩戴了头盔,即使发生 车祸也不会伤得这么严重。

而另一位14岁的男孩小杰就没那么幸运了,寒假期间他坐在同学的电动车后面出去玩,在同学的电动车后面出去探解,同样头盔的情况下不慎摔醒。后被送到当地医院急救,清醒过来后他却发现自己"左眼看不配了"。检查发现由于小杰头已至,左眼视神经管已后,大下。在当地治疗了20多天来到情,在当地治疗,最终辗转来则广东祈福医院求助该院耳鼻咽喉

头颈外科史剑波教授进行视神 经减压手术。

据悉,该院每年都会接诊多例因为骑电动车出事的伤者,尤其是以快递员、外卖员、接送孩子上下学的家长、放假的中学生居多,且头面部外伤多是因为出行不佩戴安全头盔所致。

"当下春天雨季来临,雨天 出行,大家更应提高警惕。"史剑 波教授表示,驾驶电动车一旦发 生交通事故,最容易受到致命伤 害的部位就是头部,在速度加惯 性的冲击下,头部一旦与坚硬的路面或电线杆、行道树碰撞,无异于以卵击石。容易出现颅骨骨折、颅内出血等,危及生命。而戴头盔,是最简单而又最有效的保命措施。

他特别提醒,带小孩的骑行人,除自己佩戴头盔外,也应该给孩子佩戴,不要存在侥幸心理。需要注意的是,还要正确佩戴头盔,"有的人戴头盔不系带或不系紧,晃一晃头盔就会掉,难以起到防护作用"。

2021年度个税汇算今日开启

羊城晚报讯 记者莫谨榕报 道:自今日起一直到6月30日, 我们将迎来2021年度个人所得 税综合所得年度汇算。纳税人可 以在平时已预缴税款的基础上 "查遗补漏,汇总收支,按年算 账,多退少补"。

什么是个人所得税综合所得年度汇算?2021年度终了后,居民个人(以下称"纳税人")需汇总2021年1月1日—12月31日取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费等四项所得(以下称"综合所得")的收入额,减除费用6万元以及专项扣除、专项附加合条件的公益慈善事业捐赠后,适用综合所得个人所得税税率并减去速算扣除数,计算年度汇算最终应纳税额,再减去纳税年度已预缴税额。得出应退或应补税额,向税务机关申报并办理退税或补税。

符合下列情形之一的,纳税 人需要办理年度汇算:已预缴税 额大于年度汇算应纳税额且申请 退税的;纳税年度内取得的综合 所得收入超过12万元且需要补 税金额超过400元的。

金额超过400元的。 纳税人在纳税年度内已依法 预缴个人所得税且符合下列情形之一的,无需办理年度汇算:年度汇算需补税但综合所得收入全年不超过12万元的;年度汇算需补税金额不超过400元的;已预缴税额与年度汇算应纳税额一致的;符合年度汇算退税条件但不申请退税的。

与办理 2020 年度汇算相比,办理 2021 年度汇算有了更多优化举措。一是新增年度汇算初期预约办理。2月16日(含)后,纳税人可在自然人电子税务局预约3月1日—15日的办理时间。三是年度汇算结束后,将按规则给未按时办理年度汇算的纳税人确定一个主管税务机关,便于纳税人后续办理年度汇算时找到主管税务机关为其提供涉税服务管理。

此外,系统功能进一步提升,包括优化申报表项目预填服务、优化社保费填写方式、优化增加提示提醒。

值得提醒的是,年度汇算需补税的纳税人,年度汇算期结束后未足额补缴税款的,税务机关将依法加收滞纳金,并在其《个人所得税纳税记录》中予以标注。

全国首个!

广州变电站设计竞赛收官

羊城晚报讯 记者马灿、实 习生赵鑫娆、通讯员郝思远摄影 报道:近日,全国首个变电站景观 及功能设计国际竞赛院士论坛以 及成果发布会在南方电网广州变 电站科普中心举办,这标志着历 时一年的竞赛正式收官。

据了解,该竞赛由广州市规划和自然资源局与南方电网广东广州供电局共同组织,邀请国内外建筑设计名师、院士大师、中青年设计师等,深入社区街巷,携手当地居民共同参与到21座变电站设计中。

据介绍,此次变电站竞赛选取了广州商务区、高密度大型居住小区、滨水景观带、西关文化核心区、教育院校区及产业园区的21座变电站作为设计标的,共收集参赛作品800余份。"院士组"6名设计大师参赛;"专业组"面向专业机构,收到中、美、德、英等8个国家的提案;"公众组"面向社

会,收到了 252 支团队的万案。 同时,主办方还与广州市少年宫 合作,面向全市中小学生收集变 电站主题绘画、创意作品。

最终,"专业组"共评选出15个竞赛优胜设计团队,"公众组" 共评选出一等奖9个,二等奖20个,三等奖20个,人气奖10个。

未来,上述作品将作为变电站设计及建设的范本,进一步强化变电站设计与周边城市环境的协调,以及绿色低碳理念的运用。 "广州在全国率先组织筹划

变电站设计竞赛,通过景观和 观设法是外来解决市政公共性。" 问题,具有非常强的示范大赛。" 何镜堂院士表示,本次大是明 领了行业发展的趋势,是未定别 的方向。他认为,今后美元 法重提升公共设施的来会品 味,通过设计的力量离,推动 取设施与市民的距离,推动 电站融入城市发展。

7 相关链接

广州新网红打卡点:猎桥变电站

此次成果发布会在全新建成的南方电网广州变电站科普中心 举办,它既是110千伏猎桥变电站,也是面向公众开放电力科普 教育基地,被市民称为"广州新网红打卡点"(下图)。

值得一提的是,猎桥变电站还是广州首个"社区事·大师做"落地项目。该变电站通过设计的力量,增加公众科普功能,让市民科学地了解及走近市政基础设施。

猎桥变电站是广州用"绣花 功夫"做好人民身边项目的典型 代表。据悉,该站通过海绵城市 技术、光导无电照明技术等多种 先进环保技术,助力"碳达峰" "碳中和"目标的实现。

市民可以在公众开放日,进参几猎桥变电站内部的科普中心察见。这里设置了可供市民观察中力设备的窗口;同时,这里设置窗口;同时,这里、最示了体现广州变电站智能、景近与卓越的展项,供市民识。科普天台也会定期举办科学论坛、青少年科普活动。



名家花鸟画精品亮相珠江公园

羊城晚报讯 记者朱绍杰、实习生杨蕊、通讯员曾剑平报道:2月27日,中国建设银行广州分行、广州市大湾区文化交流促进中心主办的"听见花开——新春花鸟画展"在珠江公园湾区书屋开幕。展览展出广东画院院长林蓝、广东画院副院长郑阿湃、洛克南方美术特里

的艺术精品。 在立春举办的冬奥开幕式 上,二十四节气倒计时惊艳世界。"广东画院正在创作一个系列 作品,将结合传统二十四个节气 的气候和特色,由八位画家代表十 的气候和特色,由八位画家代表性 花卉,到年底将汇聚成一幅二十 四节气二十四种花的长林蓝一个 享环节,广东画院院长林蓝分、林 署三个节气分别对应的玉兰、桃 花、荷花,创作了三幅作品,在本

次画展上首次亮相。 在花城广州的春天,在风景 如画的珠江公园,公园中繁花似锦、生机勃勃,与湾区书屋内展出的花鸟画作交相辉映。"从前我们都是把专业的作品在专业的美术馆做专业的展览,这次作品进入公园展览,与市民群众面对面交流,这是非常美好、愉悦的事情。"林蓝表示。

"艺术要跟群众、跟我们的生活有一个互动,这样才好玩。"参展画家、洛克南方美术馆馆公园"能够给文艺工作者带来快乐,所以是时也给大家带来快乐,所以参与时也给大家带来快乐,所是展现,广东画院专职画家杜宁的四国、本次在珠江公园举办的走入,本次在珠江公园里草木丰茂、风现我后上来,"公园里草木丰茂、风现我后的作品,也有非常多的素材适合花鸟画家前来写生创作。"

据悉,展览将持续到3月27日,市民可以通过"听见花开"文化惠民平台小程序预约观展。